
  
 
 
 
 
 

 

   
 
 

PROCES-VERBAL DU COMITE DIRECTEUR  
Samedi 9 septembre 2023 

Siège du Comité d’Ile-de-France de Cyclisme à Saint-Quentin en Yvelines 

  
  
Sous la présidence de José GOUERE, Président.  
  
Membres présents : Marc LOUIS (Trésorier Général), Laurent PHILIPPE, (Vice-Président), Rémy 
TURGIS (Vice-Président), Guillaume LIENARD (Secrétaire Général), Odile JAVHNICH, Christian 
MASOLA, Alain PAGNARD, Jean-Michel RICHEFORT(membres), Marc VAILLANT (Président du 
CDC 91). 

                                         
Membres excusés : Marc ANSERMIN (Vice-Président et Président du CDC 77), Gilles ARDIN (Vice-
Président), Isabelle GAUTHERON, Céline HUTSEBAUT, Sandrine MARTINET, Carole MOYNET, 
Colette NORDMANN, Evelyne VARENGUIN, Daniel GAGNE, Franck LEMAITRE, Jean-Pierre 
FRAIOLI, Christophe LAUR, Jean-Paul TRANCHANT, Philippe VULGAIRE (membres). 
 
Invités excusés : Tristan HORREAUX (Président du CDC 75) Frédéric BRAIL (Président du CDC 78), 
William BASTIT (Président du CDC 92), Pascal PLUMAIN (Président du CDC 93), Patrice LERUS 
(Président du CDC 94), Pascal NOEL (Président du CDC 95). 
 
Salarié présent : Oscar MEYER, Bruno VEILLE. 
  
Ouverture de la séance à 8h30. 
  

 
Ordre du jour :  
  
1) Adoption du procès-verbal de la réunion du Comité Directeur du samedi 20 mai 2023. 
2) Finances du comité régional.  
3) Tarification régionale 2024.  
4) Modification des statuts et du règlement intérieur du Comité d'Ile-de-France de Cyclisme.  
5) Règlement de la saison de Cyclo-Cross 2023-2024. 
6) Règlement de la Coupe d'Ile-de-France de Cyclo-Cross 2023-2024. 
7) Bilan de l’Equipe Technique Régionale. 
8) Tour d'horizon des commissions régionales.  
9) Questions diverses à poser avant le jeudi 7 septembre 2023. 
 
 
José GOUERE désigne Guillaume LIENARD et Jean-Michel RICHEFORT, secrétaire de séance.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



En préambule de la réunion du Comité Directeur, José GOUERE rappelle qu’Oscar MEYER est 
maintenu dans ses fonctions par le Ministère des Sports en suivant la feuille de route qui lui a été fixé 
par la Direction Technique Nationale. 
 
 

1) Adoption du procès-verbal de la réunion du Comité Directeur du samedi 20 mai 2023 : 
 
Le procès-verbal de la réunion du comité directeur du samedi 20 mai 2023 est approuvé à l’unanimité. 
 

 
2) Finances du comité régional : 

 
Bruno VEILLE fait un état des lieux complet des finances du comité régional. La clôture des comptes 
s’effectuera le 30 septembre 2023 ; le résultat devrait être une nouvelle fois positif. 
 
La procédure d’analyse des comptes est la suivante : 
 

- Présentation du bilan à l’expert-comptable. 
- Présentation du bilan à la Commission des Finances. 
- Présentation du bilan aux Commissaires aux Comptes six semaines avant l’Assemblée 

Générale soit au plus tard au 1er novembre 2023 afin qu’ils puissent produire leur rapport. 
 
Bruno VEILLE nous précise que nous sommes à jour du paiement de tous nos fournisseurs. 
 
En trésorerie, il reste 368 K€ dont 170 K€ sur le compte engagements des clubs et 198 K€ sur le 
compte courant. Néanmoins, 100 K€ vont être dépensés ces prochaines semaines pour payer 
l’acquisition annuelle des locaux de Saint-Quentin en Yvelines ainsi que les charges. 
 
Il reste au Comité d’Ile-de-France : 
 
- 240 K€ de dettes à rembourser à la Fédération Française de Cyclisme. 
- 80 K€ de dettes à rembourser dans le cadre de l’exécution du plan. 
- 250 K€ dettes à rembourser dans le cadre des photocopieurs. 
 
La commission des finances et du contrôle de gestion s’est réunie en juillet 2023 pour analyser les 
comptes du comité régional arrêté au 31 mars 2023 ; la commission a contrôlé les notes de frais et les 
factures du comité régional où aucune irrégularité n’a été constatée.  
 
 

3) Tarification régionale 2024 : 
 
La part fédérale du coût des assurances est de 38 673 € en 2023 contre 37 771 € en 2022. 
 
Le Comité Directeur décide de maintenir pour la saison 2024 : 
 

- Le coût des assurances à 60 €. 
- La mutualisation partielle des droits fédéraux pour les assurances pour l’année 2024 et par 

club payable lors de l’affiliation à 120 €. 
- Le maintien de l’effort du coût des organisations d’épreuves U15, U17 sur la même journée. 

 
Une étude sera fait sur les droits d’organisation entre 2018 et 2024 afin de la présenter aux clubs. 
 
La tarification régionale 2024 est approuvée à la majorité par les membres du comité directeur (9 pour 
– 1 abstention).  
 
 

4) Modification des statuts et du règlement intérieur du Comité d'Ile-de-France de 
Cyclisme : 

 
Après exposé de la refonte des statuts et du règlement intérieur du Comité d’Ile-de-France par Jean-
Michel RICHEFORT qui est une obligation légale, le Comité Directeur approuve à l’unanimité le projet 
de nouveaux statuts et de règlement intérieur. 
 
Les nouveaux statuts et règlement intérieur du Comité d’Ile-de-France seront approuvés par les clubs 
en Assemblée Générale Extraordinaire qui aura lieu le samedi 16 décembre 2023. 
 
 



5) Règlement de la saison de Cyclo-Cross 2023-2024 : 
 
Après exposé des principales modifications par Rémy TURGIS, président de la commission, le 
règlement de la saison de cyclo-cross 2023-2024 est approuvé à l’unanimité. 
 
Les principales modifications sont en jaune et en rouge dans le document publié sur le site internet du 
comité régional. 

 
 

6) Règlement de la Coupe d'Ile-de-France de Cyclo-Cross 2023-2024 : 
 
Après exposé des principales modifications par Rémy TURGIS, président de la commission, le 
règlement de la saison de la Coupe d’Ile-de-France 2023-2024 est approuvé à l’unanimité. 
 
Les principales modifications sont en jaune et en rouge dans le document publié sur le site internet du 
comité régional. 
 
 

7) Bilan de l’Equipe Technique Régionale : 
 
Oscar MEYER fait un point sur l’activité de l’ETR depuis le début de l’année : 
 

- Activités sportives :  
106 sportifs sélectionnés, 26 actions différentes réalisées, 7 médailles d’Or, 10 médailles 
d’Argent et 7 médailles de Bronze en équipe d’Ile-de-France. 
30 sportifs franciliens sélectionnés en équipe de France. 

 
- Mise en place des détections départementales : 

160 jeunes, 8 départements, 30 clubs impliqués. 
 

- Mise en place des détections régionales : 
Route : 22 jeunes, 6 jours de stage. 
VTT : 63 jeunes, 12 jours de stage. 
Piste : 23 jeunes en sprint, 8 entraînements, un nouveau protocole. 

 
- Formation : 6 formations fédérales, 7 formations d’intervenants SRAV, 2 formations continue, 

2 réunions d’information (200 personnes formées sur 9 formations différentes). 
 

- Accompagnement du Haut-Niveau : 4 sportifs à haut potentiel accompagnés, 2 clubs 
accompagnés pour leurs SHN, 100 000 € de subventions publiques trouvées pour SHN ANS. 
 

- Développement de la pratique : 11 actions de Savoir Rouler à Vélo, 10 actions Défi(e) un(e) 
Champion(e), 5 actions Cyclisme Artistique, 1 action Cyclisme et Handicap et 9 actions 
Cyclisme santé. 
 

- Subventions et Mécénat :  
Comité d’Ile-de-France : 165 000 €. 
Comités Départementaux et Clubs : 189 077 €. 

 
- Partenariat : 

16 partenaires trouvés :  47 850 € de valorisation des partenariats matériels. 
 
La synthèse des actions de l’Equipe Technique Régionale sera diffusée à l’ensemble des membres du 
Comité Directeur tout comme le bilan des sélections régionales. 
 
Oscar MEYER propose la création d’un Conseil Régional des Présidents des Comités 
Départementaux qui se réunirait tous les deux mois avec 2 personnes présentes par Comités 
Départementaux dans le but d’instaurer une meilleure collaboration entre le CIF et les CDC.     
 
Cette proposition est approuvée à l’unanimité par les membres du Comité Directeur. 
 
Les principales actions de développement pour 2024 : 
 

- Développement du pôle hors murs, mise en place de stage de perfectionnement et 
renforcement de l’accompagnement des SHN. 

- Relance de l’axe compétition avec le développement du calendrier et la mise en valeur des 
épreuves. 



 
 

8) Tour d'horizon des commissions régionales : 
 

• Commission Route : 
 

Alain PAGNARD propose de créer un challenge régional pour les U15 et les U17 comprenant 
3 épreuves dont un contre la montre qui pourrait avoir lieu en mars, avril et mai le samedi ou 
le mercredi en Seine-et-Marne, dans les Yvelines, l’Essonne et le Val d’Oise. Finale en juin en 
y incluant un contre la montre. 
 
Un cahier des charges va être proposé par la commission de la route. 
 

• Commission VTT : 
 

Marc VAILLANT fait un point complet sur le Trophée de France des Jeunes Vététistes qui a 
eu lieu dans le Dévoluy (05) où il salue la performance des athlètes et l’investissement des 
parents ainsi que les membres de l’équipe technique régional Thomas VERRE et Baptiste 
GARYGA. 
 
Marc VAILLANT exprime son mécontentement quant à la mise à disposition de matériel par le 
comité régional et souhaite qu’on prenne davantage en considération les besoins liés aux   
activités du VTT. 
 

• Commission BMX : 
 

La commission a acquis deux caméras grâce à la récupération des 3 € sur les droits des 
engagements des U15 et U17. 
 

• Commission du Corps Arbitral :  

- 5 candidats ont été proposés à la FFC pour la formation d'Arbitre National VTT. 
- Il y aura deux sessions de formation pour l'examen d'arbitre régional (traditionnel) en 

novembre/décembre 2023. 

• Commission Cyclisme pour Tous : 

- Le championnat régional ACCESS organisé par EC Neuilly Plaisance c'est bien déroulé le 
dimanche 25 juin 2023 a Crouy sur Ourcq 77 avec 229 partants sur les 4 catégories.  

• Commission Sécurité : 

A la suite de la réunion avec la Fédération Française de Cyclisme du 29 aout 2023, un 
communiqué sera diffusé prochainement sur le site du comité régional et aux comités 
départementaux concernant les démarches pour les organisations 2024 pendant la période 
sensible des Jeux Olympiques surtout dans les zones impactées.  

Les points de vigilance à traiter sont les suivants :  

- Identification par les Comités Régionaux des épreuves avec convention avec les Forces de 
l’Ordre. 
- Demande de contact aux organisateurs au plus vite avec la préfecture et la Police ou  
la Gendarmerie selon la convention.  
- Travaux sur l’élaboration des calendriers au niveau régional au plus vite. 
- Anticipation des demandes de conventions par les organisateurs. 
- Remonter les points de blocage au siège fédéral.  

 
 

9) Questions diverses : 
 
Questions posées par Jean-Pierre FRAIOLI : 
 
- Monsieur Stéphane IZORE ne fait plus partie du CIF-FFC depuis quelque temps, il aurait normal 
d’en avertir les membres du Comité Directeur. Stéphane IZORE a quitté le comité d’Ile-de-France. 



- Combien la FFC nous a-t-elle versé pour la location de notre salle de réunion ? Une discussion est 
en cours avec la Fédération sur ce sujet. 

Avons-nous, nous aussi réussi à avoir un remboursement partiel de nos charges payées pendant les 
mois COVID (comme la FFC) ? Une discussion est en cours avec la Fédération sur ce sujet. 

Comment serons-nous indemnisés pendant les JOP2024 en tant que propriétaire comme la FFC ? La 
Fédération Française de Cyclisme s’occupe de nous reloger pendant la période des Jeux Olympiques 
et des Jeux Paralympiques. 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 11h30.  
 
Documents joints à la réunion du comité directeur : 
  

- Proposition des nouveaux statuts du Comité d’Ile-de-France de Cyclisme. 
- Proposition du nouveau règlement intérieur du Comité d’Ile-de-France de Cyclisme. 
- Règlement de la saison de cyclo-cross 2023-2024. 
- Règlement de la saison de la Coupe d’Ile-de-France 2023-2024. 
- Bilan annuel de l’Equipe Technique Régionale. 

 
  
Le Président                    Le Secrétaire Général  
José GOUERE                      Guillaume LIENARD  
 
  
 
 


